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ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην  από   16-09-2022   με   αριθμό   3431   Αναφορά   του   Βουλευτή 

κ. Ν. ΣΥΡΜΑΛΕΝΙΟΥ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, 
σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική, οι περιφερειακές αστυνομικές 
Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον 
αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα 
σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου απαιτείται, 
αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και 
τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Σε κάθε δε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων 
προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι Υπηρεσίες 
της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή και δικονομική 
ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας Εισαγγελικής Αρχής, 
υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στο θιγόμενο στην εν θέματι Αναφορά ζήτημα, 
επισημαίνεται ότι για την αντιμετώπιση του φαινομένου της ηχορύπανσης και την τήρηση της 
κοινής ησυχίας στην ευρύτερη περιοχή της Χώρας Μυκόνου, η αρμόδια υφιστάμενη Υπηρεσία 
της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Κυκλάδων (Υποδιεύθυνση Αστυνομίας Μυκόνου) προβαίνει 
στη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών αστυνομικών ελέγχων σε καταστήματα 
υγειονομικού ενδιαφέροντος, οι οποίοι εντείνονται κατά τη θερινή τουριστική περίοδο, 
εφαρμόζοντας, σε κάθε συντρέχουσα περίπτωση, την ισχύουσα νομοθεσία, με σκοπό την 
τήρηση της νομιμότητας και την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού, 
αναφέρεται ότι, κατά το χρονικό διάστημα από 01-04-2022 έως 18-09-2022, από την 
Υποδιεύθυνση Αστυνομίας Μυκόνου πραγματοποιήθηκαν -1.151- έλεγχοι σε καταστήματα 
υγειονομικού ενδιαφέροντος, κατά τους οποίους εκδηλώθηκαν όλες οι κατά περίπτωση 
προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες. Αποτέλεσμα των ελέγχων -μεταξύ 
άλλων- ήταν και η βεβαίωση συνολικά -44- παραβάσεων της υπ’ αριθ. 3/ 1996 Αστυνομικής 
Διάταξης (Φ.Ε.Κ. Β’ - 15) «Μέτρα για την τήρηση της κοινής ησυχίας», ως τροποποιήθηκε             
και ισχύει,  σε  συνδυασμό  με  το  άρθρο  10  του  ν. 4637/  2019  (Φ.Ε.Κ. Α’ - 180)  και  της  
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υπ’ αριθ. Α5/3010/1985 Υπουργικής Απόφασης (Φ.Ε.Κ. Β’ - 593) «Μέτρα προστασίας της 
Δημόσιας Υγείας από θορύβους μουσικής των Κέντρων διασκέδασης και λοιπών 
Καταστημάτων», για τις οποίες σχηματίστηκαν -44- δικογραφίες με ισάριθμες συλλήψεις, στο 
πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικασίας. 

Διευκρινίζεται ότι στο πλαίσιο των διενεργηθέντων ελέγχων σε καταστήματα 
υγειονομικού ενδιαφέροντος, η Υποδιεύθυνση Αστυνομίας Μυκόνου έχει προβεί στην έγγραφη 
ενημέρωση των αρμόδιων -κατά περίπτωση- Υπηρεσιών (Δήμος Μυκόνου, Περιφερειακή 
Διεύθυνση Τουρισμού Κυκλάδων, Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας Κυκλάδων, Δ.Ο.Υ. Μυκόνου, 
ΕΦΚΑ Μυκόνου, Τμήμα Εμπορίου της Διεύθυνσης Ανάπτυξης Κυκλάδων και Ένωση 
Δικαιούχων Έργων Μουσικής), προκειμένου να εκδηλώσουν τις δικές τους, κατά λόγο 
αρμοδιότητας, περαιτέρω ενέργειες. 

Ως προς τα αναφερόμενα, στη συνημμένη στην εν θέματι Αναφορά από 10-08-2022 
Επιστολή της «Πρωτοβουλίας Πολιτών Μυκόνου», καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος 
σημειώνεται ότι σε βάρος των ιδιοκτητών -4- εξ αυτών σχηματίσθηκαν συνολικά -9- 
δικογραφίες για παραβάσεις της προαναφερθείσας νομοθεσίας (ήτοι, -7- για παράβαση της  
υπ’ αριθ. 3/ 1996 Αστυνομικής Διάταξης, σε συνδυασμό με το άρθρο 10 του ν. 4637/ 2019 
και -2- για παράβαση της υπ’ αριθ. Α5/3010/1985 Υπουργικής Απόφασης), για τις οποίες 
ακολουθήθηκε η αυτόφωρη διαδικασία. 

Επιπλέον, σε συνέχεια των ως άνω βεβαιωθεισών παραβάσεων και κατ’ εφαρμογή 
των οριζόμενων στο εδάφιο α΄ της παραγράφου 2 του άρθρου 2 του π.δ/τος 180/ 1979 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 46), ως ισχύει (συμπλήρωση τριών παραβάσεων εντός έτους από τη βεβαίωση 
της πρώτης παράβασης), από την Υποδιεύθυνση Αστυνομίας Μυκόνου εκδόθηκαν, έως την 
26-09-2022, -3- αποφάσεις σφράγισης [εκ των οποίων -2- (από 16-09-2022 και 03-05-2022) 
αφορούσαν στα προαναφερόμενα καταστήματα] και στο πλαίσιο αυτών ακολουθήθηκαν οι 
προβλεπόμενες από τον νόμο διαδικασίες. 

Αναφορικά με τις αιτιάσεις περί στέγασης καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος 
σε αυθαίρετα κτίσματα, γνωρίζεται ότι, έως την 27-09-2022, από την ανωτέρω Υποδιεύθυνση 
είχαν σχηματισθεί -7- δικογραφίες για εκτέλεση παράνομων οικοδομικών εργασιών σε 
οικόπεδο στην περιοχή Βαστάος της Χώρας Μυκόνου, κατά παράβαση του ν. 4495/ 2017 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 167). Για τις εν λόγω δικογραφίες από την ανωτέρω αστυνομική Υπηρεσία 
απεστάλησαν σχετικά αιτήματα για τη διενέργεια αυτοψιών προς την Εφορεία Αρχαιοτήτων 
Κυκλάδων και την Πολεοδομία Σύρου, οι οποίες ενημέρωσαν αυτή εγγράφως, κατά τις           
25-05-2022 και 09-08-2022, αντίστοιχα, για την άμεση διακοπή των οικοδομικών εργασιών, η 
μεν πρώτη καθόσον ο σχετικός χώρος έχει κηρυχθεί ως αρχαιολογικός, η δε έτερη διότι δεν 
είχε χορηγηθεί άδεια για τις διαπιστωθείσες εργασίες.  

Κατόπιν δε υποβολής της από 02-08-2022 γνωστοποίησης λειτουργίας εκ μέρους της 
υπόψη επιχείρησης, ο Δήμος Μυκόνου κοινοποίησε αυτή άμεσα στην Υποδιεύθυνση 
Αστυνομίας Μυκόνου, με την επισήμανση ότι το κατάστημα δεν δύναται να ξεκινήσει τη 
νόμιμη λειτουργία του, καθώς δεν του είχαν χορηγηθεί οι απαραίτητες εγκρίσεις για την 
εγκατάσταση της δραστηριότητας στη συγκεκριμένη θέση. Περαιτέρω, ομοίως 
κοινοποιήθηκαν στην Υποδιεύθυνση, από το Δήμο Μυκόνου, τόσο η απόφαση επιβολής 
προστίμου σε βάρος της εν λόγω επιχείρησης, όσο και η απόφαση σφράγισης αυτής λόγω μη 
νόμιμης λειτουργίας, έως ότου λάβει τις απαραίτητες εγκρίσεις και άδειες από τις αρμόδιες 
Αρχές. 
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Σε συνέχεια των ανωτέρω, η εν λόγω επιχείρηση σφραγίστηκε, την 17-09-2022, από 
τον οικείο Δήμο με τη συνδρομή της Υποδιεύθυνσης Αστυνομίας Μυκόνου και συντάχθηκε 
σχετική έκθεση. Ως εκ τούτου, η από 16-09-2022 απόφαση σφράγισης, που είχε εκδοθεί από 
την ως άνω Υποδιεύθυνση για αυτή, ανεστάλη έως την άρση της σφράγισης από τον Δήμο 
Μυκόνου. 

Επισημαίνεται ότι τα λοιπά αναφερόμενα, στη συνημμένη στην εν θέματι Αναφορά 
από 10-08-2022 Επιστολή της «Πρωτοβουλίας Πολιτών Μυκόνου», καταστήματα 
υγειονομικού ενδιαφέροντος λειτουργούν δυνάμει γνωστοποίησης λειτουργίας/ άδειας 
ίδρυσης και λειτουργίας καταστήματος - εστιατορίου, κατά περίπτωση, ενώ είχαν λάβει 
σχετικές άδειες παράτασης μουσικής από το Δήμο Μυκόνου και την Περιφερειακή Διεύθυνση 
Τουρισμού Κυκλάδων.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η δραστηριοποίηση της Υποδιεύθυνσης Αστυνομίας 
Μυκόνου στην περιοχή αρμοδιότητάς της, με σκοπό -πλέον των άλλων- τόσο την πρόληψη 
και αποτροπή των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών, όσο και την αποφυγή 
παρόμοιων περιστατικών στο μέλλον, συνεχίζεται με αμείωτη ένταση.  
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